

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбе број 6.

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбе број 6.

Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

БУГАРСКИ СОЦИЈАЛИСТИ

БУГАРСКИ СОЦИЈАЛИЗАМ ПРЕЖИВЉУЈЕ ОПАСНУ КРИЗУ

Већ постаје банално писати о бугарским претензијама на Македонију, у толико више што су и сами Бугари добили по том питању добрих лекција и од људи научничког гласа из савезничких им земаља.

Али вест: »да су бугарски социјалисти публиковали један меморандум, у коме траже да Македонија припадне Бугарској«, — изазива, да се то питање опет додирне.

У колико је интересантно по стање духова у Бугарској, што се то питање стално потрже, у толико је и карактеристично, што се опет бугарски социјалисти појављују као запрега званичне завојевачке Бугарске.

Што се тиче захтева бугарских социјалиста, доста им је оно што је њима и целој Бугарској Вендл казао. Колико су њихови захтеви основани и оправдани били и раније, могло се је видети у Штокхолму, где је било довољно, да се појаве документована излагања са наше стране, и да Бугари буду оглашени као отимачи.

У осталом, од бугарских социјалиста, који су врло далеко од тога да могу представљати што идејно, није се друго могло ни очекивати. Најгрубљи шовинизам, као расна особина Бугара, није могао бити ниуколико култивисан нити облагорођен чак ни на топлоти принципа међу-

народне солидарности са којим се тако много оперише. Бугарски социјалисти, оспособљени да носе без икаквог протеста један режим Фердинандов у својој рођеној земљи, не устежу се, да у форми ослобођења протурају чисто завојевачке прохтеве, одбачене чак и од буржоазије у свима демократским земаљама.

У опште узевши може се рећи, да социјализам у непријатељским земаљама преживљује једну опасну кризу. Најбољи пример за то даје немачка социјална демократија, чије држање у ратној политици значи идеолошко банкротство. Јер шта друго може значити: кад се пође од споразума међу народима, па по том се ти народи нападају и за те нападе изласавају милијарде, и на крају се заврши изјавом, да само насилни немачки мир може учинити крај невољама рата.

Према томе, нас не чуди ни меморандум бугарских социјалиста. Сиromaшни до бескућништва, кад је реч о идејама, они оберучке прихватају немачки пример, и срозавају се до најамника бугарских шовиниста и милитариста.

Али питање о Македонији срећом, толико је пречишћено, да се неће ни дати прилике Бугарима нињеним пријатељима и заштитницима, да у опште и говоре при његовом де-

финитивном решавању, исто онако као што се неће говорити, на пример, ни о Мачви или Шумадији. Македонија је српска, она је наша. То говори прошлост кроз историју и уста народа, то говори садашњост крвљу источеном, и кроз уста топовска. То ће доказати и радост, којом ће нас тамо дочекати.

СИЛА А НЕ ПРАВО

Штокхолм. — Социјалистички лист цимервалдиста »Политикен« коментаришући о миру између Румуније и централних сила каже да је то једна анексија сто пута ефективнија од најгрављивије анексије. Лист додаје да окупација предвиђена у уговору потсећа на окупацију Босне и Херцеговине и Румунија је принуђена чак и да плаћа трошкове туђинског јарма.

Дунав постаје немачка река. Поновно уступање западне Добруде Бугарској представља једну од оних, »дезанексија« коју Немачка не признаје за Алзас Лорен, што доказује, да важи само сила победника а не право и да оно што се за исток сматра као правично, не важи и за запад.

ПОЉСКИ КОНТИНГЕНТ

Париз. — Са једнога пароброда, који је стигао из Америке у Бордо, искрцао се један знатан контингент Пољака. »Екселсиор« је у том погледу интервјуисао делегата француско-пољске мисије поручника Газиоровског. Он је изјавио да су сви Пољаци, који су стигли у Француску, живели у Сједињеним Државама. Они иду добровољно да се боре у француским

редовима. Контингент, који је стигао и ако је врло велик, само је предстража једне јаке војске. Газиоровски додаје, да је уверен, да ће аустријски Пољаци напустити Хабзбурговце.

ВАЗАЛСТВО

Цирих. — Из Пеште: Посланик Урманци поднео је председнику Векерлу интерпелацију због тога што се у Пешти налази један агент немачког обавештајног бироа, који је понудио 60.000 круна секретару Карољиа, да би му овај издао сва Карољијева документа, како би тиме онемогућио Карољију даљи рад на политичком пољу. Интерпелант је протествовао против оваквих упуштања са стране у унутрашње мађарске ствари. Векерле је одговорио да му није ништа познато. Јухас Нађ изложио је од своје стране, да се то тиче немачког мајора Констана који је послан у Пешту да пази на против немачке струје. Он је примао и отварао сва писма, која су долазила Карољију из иностранства. Толики је утицај тога емисара, да је успео да се дочепа аката војног суда. Говорник је протествовао против овакве повреде имунитета грофа Карољиа и тражи да се Констан протера одмах из Мађарске. Председник Сабора је изјавио да ће случај изнети пред имунитетни одбор.

ЗА РАТ ДО КРАЈА

Филаделфија. — »Рат на смрт«, то је била доминирајућа парола у једном говору бившег председника Тафта, познатог пацифисте, на једном збору, сазваном

од »лиге за наметање мира.«

Присуствовало је више од 4000 угледних особа, државника, професора и т. д.

После позива, да се створи војска од 5 милиона људи, Тафт је у главном казао:

Сву нашу вољу и енергију треба да управимо једном циљу: рату. Хоћемо мир, али да њега постигнемо, морамо ратовати. Циљ ове конференције је тај, да са се ње затруби бојна труба, која ће позвати на рат неумољив, на рат до краја. Нико данас више не може да мисли, да ће Немачка попустити док не буде побеђена; да ће дати

потребну оштету Белгији, повратити Алзас и Лоред, одустати од својих намера у Русији и пристати, да искрваљени хришћански народи у Турској дођу под бољу управу. Ако се не поправи стање потлачених народа, овај ће рат бити узалудан.

Циљ је ове лиге:

1.) да прикаже племенитост циља овога рата; 2.) да активно суделује у свим делима која воде до победе; 3.) да се противи непотпуном миру, немачком миру, који би био само примирје и увод у нови и стршњији рат; 4.) да створи основу за удружење народа у циљу, да се у будуће осигурамир.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Док неки хоће да у великој активности савезничке авиатике од последњих дана виде предзнак поновне офанзиве на западном фронту, дотле други критичари мисле да би ова врста ваздушне офанзиве могла бити главни узрок закашњења. Доста, неоспорно је, да савезничка надмоћност у ваздуху мора тешко ометати непријатељске организације и његово концентрисање. Дању и ноћу јаке енглеске француске и италијанске ескадриле за бомбардовање гађају логоре, трупе у покрету, комору, муниционе паркове, комуникације, ратне радионице, у првој линији као и у унутрашњости. Број тона експлозива бачених на непријатеља стално расте: у току прошлих недеља француски су аероплани бацили више бомба него у току целе 1917.

Разумљиво је онда, како у оваквим околностима, непријатељеви пројекти могу бити озбиљно ометени.

Вашиington. — У министарском савету, коме су присуствовали министар војни Бекер и разни чланови сената, војна је комисија саопштила, да амерички експедициони корпус на борбеном фронту у Француској заузима сада треће место што се тиче ширине фронта који држи. Део фронта, који држе америчке трупе, већи је од оног, који заузимају Белгијанци. — Како је познато Белгијанци заузимају онај део фронта, који иде од Северног мора до положаја северно од Ипра, то јест држе линију од преко 35 километара.

Лондон. — Нарочити дописник Рајтерове Агенције јавља: Наша је артиљерија у Фландрији страшна. Топовска рика

ФЕЉТОН

МАРСЕЛ ПРЕВО:

НЕВИНИ САСТАНАК (LE RENDEZ-VOUS BLANC)

2

Ви ваљда нећете друго издање вашег брака, зар не? Е па добро! Управо, ви ће те тамо наћи у месту непристојне и сјајне припреме којима се украшавају званичне свечаности, — тајанственост, сумрак, тишину, што одговара правој љубави.

Оно што учичи на мене најачи утисак од свију изреча о тајанствености која приличи љубави, то беше уверавање о дискрецији и сигурности, што је Жилијен просто расипао.

Улица Ноле, рече ми, то је улица Ноле на Батинолу. Да ли сте некад прошли улицом Ноле? Не, јер

ви не скупљате украсе... Има у улици Ноле, два или три антиквара исто тако стари као и њихове старине. То је у кући једног од њих. Улаз је закрчен отпадцима од старих наслоњача... Ви ће те ту ући мирно, као онај који тражи свога Луја XV оригиналног, — ви ће те се уверити да вас неко не посматра са улице и брзо ће те прећи двориште... Вратар у дну, дискреција иста; и у осталом, он је видео много других! Једна једина врата у приземљу, то је код мене... Немате чак потребу, ни да звоните: најоданији ваш слуга биће иза

врата, вребајући ваше кораке, и он главом отвориће вам, и пасти на колена...

Већ, нисам казала више, не, са толико сигурности као раније, одлучила сам се у себи, и, што нисам признала Жилијену ја признајем теби, моја драга Кло. То што ме је задржавало, то беше мој Бог! страх, страх почетнице. — Бојала сам се од приближавања састанка, имала сам страх да ме не уходе, прате, спазе случајно, страх од полициског комесара, страх од свију ствари које се не дешавају никада, верујем, ни у романима ни у драмама, а најмање међу људима који познају живот... И затим, имала сам страх чак и од дела. То је глупо, знам добро, нисам светица, али то ми је било најпријатније од мога венчања. Дошла сам на венчање потпуно невина. А сада, ах! знам!...

Једно дивно надахнуће учини да смањим узрујаност. »Утврђено је, рекох Жилијену,« ићи ћу у улици Ноле... Он је хтео одмах да се баца на мене, да би добио мало капаре... »Дивно, рекох гурајући га од себе. Ићи ћу у улици Ноле; ићи ћу код вас, остаћу чак мало времена; али ви ће те ми учинити задовољство, да не будете тамо.«

Он одговори збуњено: — Да не будем тамо?... Ја не разумем.

— То је врло просто. Хоћу да правим једну пробу напразно... Ја хоћу да се уверим само о вашем склоњиву, да видим улицу, кућу, послугу и одељење... Ако ми се све то допадне, онда добро... доћи ћу други пут и дозволићу вам, да и ви дођете тамо. Без при-

медби! Ви знате да сам ја тврдоглава!... Он је знао. Покори се. Ми одлучисмо да, сутра, он спреми своје »љубавно гнездо« као да се спрема велика свечаност; да отпутује у село (ја чак нисам хтела да остане у Паризу!) — и ја ћу доћи у улици Ноле; ја ћу ући у светилиште остаћу толико, колико ми се допада, посматраћу изглед куће, разгледаћу позорницу мога будућег пада.

— Ја те гледам одавде како се смејеш, мала Кло! Ти сама себи кажеш: »Сирота Фани била је врло простодушна; она је дошла у стан, мислећи да је празан, и ухваћена од непоштеног ловца... Зар није то била прва мисао, која ти је пала на памет! Е, добро! драга моја, ти си се преварила. Ловац је био вероватно глупак, али је био

поштен глупак. Кад сам ушла у стан, он је био празан; он је био такав и кад сам изашла. Али ћу ти брзо испричати ово значајно припремање.

Било је око 5 сати увече кад, обавијена велом, велом тако густим, да су се пролазници окретали, ја сиђох с кола пред бројем 5 у улици Ноле. Изабрала сам овај број случајно, ти разумеш. Догодило се са свим случајно да сам сишла пред четири до пет брбљуша, које су седеле пред својим вратима плеле и брбљале, а које се упиљеше у мене... Једна од њих, док сам животно силзила улицом, приближи се кочијашу и поче да му говори...

(Наставиће се)

не престаје никад ни дању ни ноћу. Путевима позади немчких линија стално су под кишом наших граната. Седа, код којих мора да се развија непријатељски саобраћај, систематски су тучена градом наших тешких метака тако да непријатељ има највеће тешкоће око снабдевања борбених линија животним намирницама и муницијом. Дознајемо од заробљеника, да су путеви, који воде на фронт претрпани комадима од вагона, убајеним коњима и људима.

Пешадија која је у линији, изложена је такође најстрашнијем бомбардовању. Топови јој дају врло мало могућности да се укопа у ровове. Ровови, ако их може бити, мало су дубоки, пружају врло слабу заштиту. Рад је могућ само преко ноћи, али чим је саграђен један ров, врло брзо је открит и у јутро је одмах порушен нашом артиљеријском ватром. Положаји највише изложени ватри јесу они на брду Кемел.

ЛЕКАРСКИ КОР

Вашингтон. — Лекарска секција у савету народне одбране одлучила је, да се сви лекари, који због телесних неспособности нису били уведени у војску као официјари лекари — групишу и створе засебан лекарски кор, који ће се ставити на расположење влади, да га она најкорисније употреби у лечењу цивилног грађанства и по војним болницама. Мисли се, да ће у тај кор ступити више хиљада лекара.

ИЗ РУСИЈЕ

Париз. — »Матен« публикује неке пасусе из меморандума, који је упутио берлинској влади руски комесар за спољне послове Чичерин.

Чичерин тврди да се грађанске и војничке власти места, која леже дуж нове границе, жале на немачке експедиције. Многа су села попаљена.

У Кохлерској наметнута је контрибуција од више хиљада рубаља у злату и однесено је цело жито; сељаци, који су носили жито, били су стрељани у маси, јер количина метала и животних намирница, коју су они довели, није била она, која се од њих тражила. У Омхи су се десиле исте сцене. Сељаци, који су бежали из запањеног места гоњени су од улана и посечени сабљама. У једном другом селу једна одлична личност била је осуђена на стрељање затим обешена. У провинцији су везивани

старци за коњске репове и вучени друмовима. Са свих страна стижу вести о делима, која узбуђују, о пожарима и насиљима.

Насиља, која чини бела гарда, која је у савезу са трупама немачке владе, немогуће је описати. У Выборгу, при стрељању у маси, има до две стотине жртава, између којих много дечака. Према неким број палих жртава под митраљезима износи три стотине.

ПИСМО ЦАРА КАРЛА

Вашингтон. — Мисли се да ће председник Вилсон првом згодном приликом поупити изјаву министра Балфура, учињену у енглеском Доњем дому поводом писма цара Карла. Јавља се из званичног извора, да је америчка влада надахнута истим осећањима узajаног поверења, које је споменуо Балфур и знаће парирати покушаје непријатеља, који настоји да поремети споразум, који постоји између Америке и Савезника. Званични амерички кругови нису ни најмање нерасположени, што писмо цара Карла није било раније познато у Вашингтону, јер знају, да је начин, којим је то писмо упућено, налагао извесне обавезе поштом дипломатама, о којима су они морали водити рачуна.

ПОДЕЛА НАМИРНИЦА

Лондон. — Једна мисија састављена од капетана Гули, Пупара и Анриота, и коју је послало француско министарство снабдевања да проучи систем следовања појединачним купонима посетила је касарницу у Нотингему и рибаљу трг у Гримебају. Посетиће и остале центре. Капетан Гули одио је највећу хвалу систему којим енглеске касарнице распоређују месо. Постићи да се у време великог рата распоређује на једнаке делове месо, значи имати снагу која манифестује енглеску дисциплину. Капетан Гули мисли да је овај систем бољи од система три дана без меса, који је усвојен у Француској.

АВИАТИКА

Лондон. — Један енглески војни ауторитет говори о надмоћности савезничке авиатике изјавио је дописнику »Еко де Парис«: »Врло је вероватно, да ће нам та надмоћност дозволити да уведемо једну савиш нову тактику. И доиста сада ће нам бити могуће да потпуно изолујемо неке делове непријатељске војске, одсекавши јој комуникациона средства.«

ЗА РУСИЈУ

Лондон. — »Дејли Кроњикл« овако коментарише интервенцију Савезника у Русији: »Интервенција Савезника је апсолутно потребна да се заустави не-

мачка експанзија према Истоку. Шта више треба радити брзо, савезничка одељења треба послати у Русију свим могућим слободним путевима. Руси немају у Јапанце исто поверење као у Французе, Енглеze Италијане и Американце. Стога је потребан заједнички напор свих Савезника.

Дневне Вести

ЕПИСКОП ВАРНАВА

Његово Преосвештенство Епископ Велешко-Дебарски Господин Варнава допутовао је из Атине у Солун и привремено се сместио са подручним му духовним судом у згради метоха Хилендарског Св. Саве (улица Хиподром бр. 49.). — Његово Преосвештенство Господин Епископ Варнава отправљаће и све црквене послове из нових области док не настану редовне прилике, што се јавља заинтересованима ради знања.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За прошлих 24 сата непријатељ је избацио на варош једну гранату и на периферију 39. Жртава нема. Једна је кука оштећена.

УТАКМИЦА

Вашингтон. — Да би се подстакнула утакмица у проналасцима, који би се корисно могли употребити у овоме рату, установљена је нарочита секција у министарству војном, која се искључиво бави разним предлозима и плановима проналазача.

Овај рат дао је великог полета проналазачком америчком духу. Довољно је споменути, да је само комисија за војну авиатику до сада испитала око 16.000 проналазача са свим по-

вних, или који се односе на усавршавање авиоплана и дирижабла.

УДРУЖЕЊЕ НАРОДА

Лондон. — Судија Вадам члан америчке лиге за наметање мира, изјавио је у Вестминистеру, да удружење народа није могуће све докле, док се не сруши немачка аутократија. Идеја за удружење народа није покрет против рата, већ покрет, да се пошто пошто дође до победе, јер како би се могло доћи до удружења народа, када би се међу њима налазила и она држава, која је одговорна за смрт више хиљада Пољака, умрлих од глади? — Валко, који је био у Пољској, да помогне изгладнелом народу, причао му је много о тим страхотама. Био је публикован један проглас у коме је стајало, да сваки онај, коме су потребне намирнице, може отићи у Немачку на рад по фабрикама. Валко се зачудио, да је једна културна држава у опште могла публиковати тако нешто. У разговору са једним немачким генералом овај му је казао, да је предвиђено, да 3 и по милијона Пољака умре од глади, и тада ће Пољска постати немачка.

Вадам наставља, да је немогуће да народ са таквим схватањем буде члан удружења народа.

САОПШТЕЊА

Каплар Тима Бачлић добровољац 1. ч. 2. б. бр. п. 56 моли сваткога који шта зна о његовом брату Панти Бачлићу и пријатељу Лази Котарлићу, добровољцима, да га навести на горњу адресу.

Радомира Живадиновића из Соко-Бање, тражи Драг. Бранковић поручник А. К. л. 989, да му саопшти извештај од куће.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

После пола ноћи Немци су потели жестоко бомбардовање у целом пределу између шуме Пинон и Ремса. Јутрос извршили су запад на врло широком фронту између ове две тачке. Француско енглеске трупе издржале су напад са познатим јунаштвом. Битка још траје.

У Шампањи, на десној обали Мезе, у шуми Аирмон и у Вевружива артиљеријска активност целе ноћи.

Немци су извршили више локалних напада у шуми Аирмон. После огорчене борбе која је непријатеља коштала губитака, сви су ови напади одбијени. Два друга покушаја у пределу Лиме и северо-источно од Бадонвиљера такође су пропали. Французи су задобили заробљеника.

23 сатз. — Битка се наставила цео дан са крајном жестином на фронту од преко 40 ки-

лометара, од предела Воајон до ивице Бримона. Немачке масе у борби са француским трупама без обзира на велике губитке нападају у правцу долине Ене, у којој су неки њихови елементи стигли, на крају дана, у пределу Понтарен.

Француско - енглеске трупе методички се повлаче, одржавајући потпуно везу и наносећи непријатељу тешке губитке за прве неизбежне успехе и осигуравају својим отпором ефикасну улогу резерви. Врло жестока је артиљеријска активност на обсама обалама Мез, у пределу Сен Миел и на фронту Лорена. Један немачки испад источно од Фо ан Еј био је одбијен.

СОЛУНСКИ ФРОНТ

Савезничка артиљеријска активност и деструктивно гађање непријатељских радова код Дојраца и на Вардари, Метрешцу и на Црној. Енглески су авијатчари

бацили преко 1000 кило експлозива на депосе у пределу Демир Хисара.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

У три и по сата јутрос енглеске дивизије које држе сектор Француског фронта на Епи код Вери о Бак, између Вермерикура и Крајонел, жестоко су нападне у исто време. Немци су извршили нападе великог стила на француске трупе непосредно на нашем десном крилу и на француске дивизије лево од нас, дуж везова где пролази Шмен де Дам. На енглеском сектору непријатељски напад био је потпомаган тенковима и интензивним бомбардовањем гранатама са загушљивим гасовима.

На нашем десном крилу наше трупе су одржале своје борбене положаје и непрестано су у вези са Французима. На нашем левом крилу непријатељ је, после жестоке борбе, успео да одбаци наше трупе на другу линију положаја унапред припремљених. Огорчена борба на целом фронту и наставља се на фронту Лиси.

Јутрос је непријатељ извршио јаке нападе на фронту Локр—Вурмезеле али после огорчене борбе био је одбијен од француских трупа и претрпео је тешке губитке. У близини језера Дикебуше, непријатељ је успео да уђе на једном кратком остојању у француске положаје на овој тачки. Друга места у која је непријатељ био продро у својим првим нападима, француске су трупе контра нападима повратиле и задобиле заробљеника.

Доцније. — После врло јаког бомбардовања непријатељ је развио јутрос јаке нападе на широком фронту између Ремса и Соасона против француских и енглеских трупа, и против француских трупа између Локра и Вурмезеле.

Јуче и прошле ноћи врло јака непријатељ-

ска активност на енглеском фронту.

Авиатика. — 13 маја до вече летење је било слабо могуће због ниских облака и густе магле. Бачено је 4000 кило бомба на војничке објекте у близини Армантијера и Фрикура. У борби у ваздуху оборено је 6 немачких апарата. Сви наши авиоплани неповређени. 14 маја наши су авиоплани бомбардовали станицу Менсдорф, бачено је 20 тешких бомба и све су експлодирале. Наше су апарате за бомбардовање напали непријатељски авиоплани за гоњење на месту изнад њихових објеката и један је наш апарат пао, остали су се вратили неповређени.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

У пределу Тонале наши храбри алпинци, борећи се на терену врло мучном због леда и јаког непријатељског отпора, овековечили су једном победом зору наше четврте године рата. Операција започета у јутро 12 маја, наставила се без прекида целу ноћ 13 маја и јуче. Вис Циголон (3040) са подножјем Мароке, котлину Језера Презена, кладав Монтићело (2550) и подвојке источно од овога одузели смо непријатељу и одржали. Непријатељеви губитци тешки су. Задобили смо 870 заробљеника од којих 14 официјара, 12 толова, 14 бацача бомба, 25 минобацача, више стотина пушача и обилно разног материјала.

У Вал Арса у ноћи 13 маја непријатељ је покушао у два маха два јака напада на наше положаје на брду Корно. Посада, потпомогнута артиљеријом нанела је нападачу крваве губитке, и контра нападом га одбила. У Вал Позина и на јужним обронцима Сасо Росо сукоби патрола испали су у нашу корист. На осталом делу фронта обострана артиљеријска активност. Оборено је осам непријатељских авиоплана.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Цирих. — Из Берлина: Председник Рајхстага умро је.

Амстердам. — Према немачким извештајима, уведен је у валонске провинције Белгије за провинцијску администрацију немачки језик.

Лондон. — Релингтон нише у »Дејли Телеграфу« да је немачки авиоплан немачка офанзива на италијанском фронту.

Амстердам. — Сви Белгијанци чиновници у валонским провинцијама, који не знају немачки, морају дати оставку на службу и биће замењени Немцима или Фламандцима. Сразмера чиновника, који знају не-

мачки јесте један на хиљаду; према томе цела белгијска администрација у валонским провинцијама прећи ће у немачке руке.

Цирих. — »Цајтунг« јавља да су се у петак у вече поновиле манифестације у Прагу против Аустрије. Полиција под командом самог потпуковника Куденхова пуцала је на скупљену масу.

Њујорк. — Бекер је у једном говору изјавио да ће америчке трупе скоро отпутовати на италијански фронт.

Париз. — Јутрос је поново отпочело бомбавање париског краја великим топом.